



Многая лета, Орёл! Многая лета, Россия!

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В торжественной церемонии приняли участие губернатор Орловской области, председатель правительства области А.П. Козлов, председатель Орловского областного Совета народных депутатов, секретарь регионального политсовета ОРО партии «Единая Россия» И.Я. Мосякин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, архиепископ Орловский и Ливенский Пантелеимон, председатель комитета по культуре Государственной думы РФ Г.П. Ивлиев, член Совета Федерации РФ Е.С. Строев, ветераны Великой Отечественной войны, члены правительства Орловской области, депутаты областного и городского Советов народных депутатов, руководители территориальных подразделений федеральных органов, члены партии «Единая Россия», представители ветеранских, профсоюзных и молодежных общественных организаций.

На площади возле военно-исторического музея состоялся митинг. Его открыл декан исторического факультета ОГУ, доктор исто-

рических наук профессор С.Т. Минаков:

— Почему именно сегодня, в День народного единства, мы вспоминаем о величайшей трагедии в истории нашей страны? Потому что Орловско-кромское сражение можно назвать воплощенным символом гражданской войны. Именно здесь решалась судьба России, чья она будет на последующие десятилетия. Здесь столкнулись две силы.

С.Т. Минаков отметил, что россияне устали от революций. Героический и трагический опыт наших предков показывает, что нет ничего более значимого, чем единство страны.

Выступивший на митинге архиепископ Орловский и Ливенский Пантелеимон отметил, что День народного единства совпадает с праздником Казанской иконы Божией Матери:

— И это не случайно. Это ответ тем, кто говорит, будто у России и россиян нет национальной идеи. Сама Россия и есть национальная идея. Ради России, ради Родины, ради того, чтобы народ жил счастливо и дружно, погибали ее защитники. Но нам не нужны войны

и раздоры. Пусть мир укрепляется трудом во славу России! Россия и Орел — многая лета!

Тема народного единства звучала и в выступлениях полковника в отставке А.И. Жутикова, участника боевых действий в Афганистане полковника запаса Г.С. Голуба, председателя комитета по культуре Государственной думы ФС РФ Г.П. Ивлиева и других.

За заслуги в сохранении исторической памяти и упрочении патриотических традиций, создании полотно «Гражданская война» А.И. Курнакову была вручена благодарность губернатора.

Губернатор А.П. Козлов, вручая А.И. Курнакову благодарность, сказал: «Дорогой Андрей Ильич! Низкий поклон за ваш большой уникальный труд. Я восхищен вашими патриотизмом и работоспособностью и желаю крепкого здоровья и долгих лет жизни».

Тепло и сердечно Александр Петрович поздравил орловцев с праздником, пожелав молодежи творческих успехов, а ветеранам — крепкого здоровья.

— Задача власти — сделать жизнь людей лучше. Именно с

этой точки зрения мы будем оценивать свою работу, — подчеркнул Александр Петрович.

За большой вклад в реконструкцию, реставрацию диорамы «Гражданская война», заслуги в сохранении исторической памяти и упрочении патриотических традиций Почетной грамотой губернатора и денежной премией были награждены завкафедрой ОГАУ профессор А.И. Ковешников, директор профессионального лицея № 2 В.И. Юдаков. Награды вручал губернатор Орловской области А.П. Козлов.

За активное участие в реконструкции, реставрации диорамы объявлена благодарность губернатора Орловской области ректору ОГУ Ф.С. Авдееву, ректору ОрелГТУ В.А. Голенкову и ректору ОГАУ Н.В. Парахину.

Губернатор Орловской области А.П. Козлов, председатель комитета по культуре Государственной думы РФ Г.П. Ивлиев, председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин (на снимке на 1-й полосе) в торжественной обстановке открыли обновленную экспозицию диорамы, перерезав красную ленточку. Ос-

мотрев экспозицию, А.П. Козлов пообщался с ветеранами.

«Гражданская война — это трагедия в истории страны. Такого не должно повториться. Мы с вами, нынешнее и последующие поколения не должны повторять этих ошибок. Принять прошлое таким, какое оно есть, — в этом зрелость гражданской позиции. Об этом говорил Президент России Дмитрий Анатольевич Медведев в обращении по случаю Дня памяти жертв политических репрессий. Надо изучать прошлое и не избегать, не замалчивать трагических страниц. Но при этом и очернять прошлое нельзя. Надо научиться извлекать правильные уроки из истории. Они должны подвигнуть народ, все общественные и политические силы к единению — для решения новых задач, для модернизации страны. И в этом главный смысл празднования 4 ноября», — подчеркнул А.П. Козлов.

Созданная Андреем Ильичем работа доносит до зрителя весь ужас братоубийственной войны. Понимаешь, что только единство нашего народа спасет Россию. Сильная Россия — единая и неделимая — нужна нам, ее гражданам. Единством и сплоченностью спасем ее. Многая лета, Орел! Многая лета, Россия!

Вячеслав КОЛДМОВ.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

ЗАСЕДАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вчера состоялось заседание правительства области, которое провел губернатор Орловской области, председатель правительства области А.П. Козлов.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о ходе реализации областной целевой программы «О территориальном планировании развития территории Орловской области на 2005—2010 годы».

По информации руководителя департамента строительства, транспорта и ЖКХ А.С. Бойко, в настоящее время на областном уровне разрабатывается схема территориального планирования региона. Работу намечено завершить в декабре текущего года. Проекты генерального плана города Орла, правил его застройки и землепользования утверждены в 2008 году.

Кроме того, разработаны и находятся на согласовании схемы территориального планирования Мценского, Орловского и Ливенского районов.

В конце 2009 года завершится разработка генерального плана города Мценска, утверждены генпланы Образцовского и Большекуликовского сельских поселений Орловского района. Аналогичная работа проводится в Крутовском сельском поселении Ливенского района.

В сентябре этого года заключен муниципальный контракт на разработку схемы территориального планирования Кромского района. Предполагаемый срок завершения работ — июнь 2010 года. В остальных муниципальных районах указанные схемы в настоящее время не разрабатываются.

По предварительным расчетам, стоимость разработки градостроительной документации муниципальных образований области,

включая схемы территориального планирования муниципальных районов, генпланы поселений, правила землепользования и застройки, составит около 250 млн. рублей. На создание цифровых картографических данных потребуется еще около 270 млн. рублей.

В обмене мнениями приняли участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, заместитель начальника управления строительства и дорожной инфраструктуры Ю.А. Корнев.

Подводя итоги обсуждения, губернатор подчеркнул, что программа планирования территориального развития области имеет особую важность. Документ определяет экономическую и социальную инфраструктуру региона на годы вперед. От того, насколько учтены историческая специфика Орловщины, ее нынешний потенциал и имеющиеся резервы, зависит доходная база области, в т.ч. в разрезе инвестиционной привлекательности области.

Принципиально важным является то, что Орловская область, являясь одним из культурных центров России, должна не только сохранить свой исторический облик, но и постоянно развиваться как современный регион.

Глава области подчеркнул, что с 1 января 2010 года Градостроительный кодекс не позволяет при отсутствии документов территориального планирования резервировать земли, принимать решение об их изъятии, выкупе, переводе из одной категории в другую. «Это напрямую влияет на динамику жи-

лищного строительства, развитие промышленного и сельскохозяйственного производства», — сказал А.П. Козлов.

В этой связи губернатор высказал критику в адрес руководителей власти на местах, некоторых должностных лиц органов государственной власти области за недостаточную эффективную организацию работы по своевременному территориальному планированию области.

Схема планирования региона должна быть завершена до конца 2009 года. Для организации аналогичной работы в сельских поселениях следует организовать тесное взаимодействие с инвестиционными компаниями.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос о концепции долгосрочной областной программы «Развитие отрасли «Культура» в Орловской области на 2011—2015 годы».

По информации руководителя департамента образования, культуры и спорта Л.А. Сальниковой, программа предусматривает признание сферы культуры в качестве одного из базовых составляющих факторов социально-экономического развития области, нацеливает на переход от отраслевого принципа управления сферой культуры к межотраслевому.

Реализация программы будет способствовать сохранению и эффективному использованию культурного наследия, повышению уровня профессиональных знаний работников культуры и их социальной защиты, развитию и поддержке профессионального и самостоятельного творчества, традиционных народных промыслов и ремесел, производству новых видов сувенирной продукции, включению области в единое информационное про-

странство в сфере культуры, созданию системы непрерывного образования, ориентированной на использование новых технологий.

Отличительная особенность программы — содержащийся в ней механизм мониторинга реализации взаимосвязанных по задачам, источникам финансирования, срокам и исполнителям мероприятий. Это даст возможность грамотно планировать государственный заказ на средне- и долгосрочную перспективу.

Общий объем финансирования программы из федерального, областного, местных бюджетов и внебюджетных средств составит 352,5 млн. рублей.

Подводя итоги обсуждения, губернатор в целом одобрил концепцию программы «Развитие отрасли «Культура» в Орловской области на 2011—2015 годы».

Департаменту образования, культуры и спорта поручено рассмотреть возможность увеличения доли частных средств в финансировании программы. Кроме того, для улучшения финансовой поддержки учреждений культуры, находящихся на балансе бюджета области, необходимо привлечь средства федерального бюджета.

Особое внимание следует уделить укреплению сети сельских клубов, увеличению их роли в организации досуга жителей области.

Проект программы необходимо разработать до 1 марта 2010 года.

В заседании правительства области приняли участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов.

Пресс-служба губернатора.